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Тема: Откуда берётся и куда девается мусор?

Цель урока: 

-формировать представление об источниках бытового мусора и способах его утилизации;

- убедить в необходимости соблюдения чистоты в доме, в городе, природе; 

- воспитывать уважение к труду дворников.

                                          Ход урока.

- Ребята, вы все, наверное, любите конфеты. А что остается, после того как съели конфету? (фантик)

- А вот Злючка-Грязнучка не любит конфет, она любит мусор: из-под молока, конфет, консервов. Вообще, разный мусор, который может появиться где угодно: и в лесу, и на улице, и дома. Чем больше мусора вокруг нас, тем она довольнеее и больше.
- Откуда же берётся мусор?
- А в лесу, откуда появляется мусор?

Послушайте рассказ:

Девочки в лесу.

Оля и Лида пошли в лес. После утомительной дороги они сели на траву отдохнуть и пообедать. Вынули из бумаги хлеб с маслом, яйцо. Когда девочки уже закончили обед, недалеко от них запел соловей. Очарованные прекрасной песней, Оля и Лида, Боялись пошевелиться.

Соловей перестал петь. Оля собрала остатки еды, Бумагу и бросила под куст. Лида завернула в бумагу яичную скорлупу и положила в сумку.

- Зачем ты берешь с собой мусор? – спросила Оля.- Брось под куст. Ведь мы  в лесу. Никто не увидит.

Лида тихо ответила подруге: _______________________
                                    ( По В.А.Сухомлинскому)
- Что, по-вашему, ответила Лида и почему?
- А вот что может случиться, если люди забывают, что мусор нельзя выбрасывать в лесу.

Чтение детьми наизусть стихотворения С.Михалкова «Прогулка»

Мы приехали на речку

Воскресенье провести,

А свободного местечка

Возле речки не найти!

Тут сидят и там сидят!

Загорают и едят, Отдыхают, как хотят,

Сотни взрослых и ребят.

Мы по берегу прошли

И поляночку нашли.

Но на солнечной полянке

Тут и там – пустые банки,

И, как будто нам назло,

Даже битое стекло!

Мы по бережку прошли,

Место новое нашли.

Но и здесь до нас сидели;

Жгли костры, бумагу жгли – 

Тоже пили, тоже ели,

Насорили и ушли!

Мы прошли, конечно, мимо…

- Эй, ребята! – крикнул Дима – 

вот местечко хоть куда!

Родниковая вода!

Чудный вид! Прекрасный пляж!

Распаковывай багаж!

Мы купались, загорали,

Жгли костёр, в футбол играли – 

Веселились, как могли!
Отдохнули и ушли.

И остались на поляне

У потухшего костра:

Две разбитых наши склянки,

Две размокшие баранки – 

Словом, мусора гора!

Мы приехали на речку

Понедельник провести, 

Только чистого местечка

Возле речки не найти!
- Ребята почему люди не нашли другого места?

- А куда же нужно убирать мусор?

- Кто должен убирать в лесу мусор?

- А кто помогает содержать наши улицы в чистоте? (дворники)

- Вам нравится профессия дворника?

- Кто-нибудь из вас хотел бы работать дворником?

- Как вы думаете легкая или тяжёлая работа у дворника?

Дворникам приходится очень рано вставать, когда все ещё спят, навести на улицах порядок.

- Можем ли мы как-то облегчить труд дворников?

- Достойна ли уважения эта профессия?

- А нужно ли дома соблюдать чистоту?
- Кто у вас дома убирается, наводит порядок?

- Помогаете ли вы? Чем?

- Итак, мусор нужно выбрасывать в контейнер. А кто знает, куда девается мусор из контейнеров?

- Во многих странах мусор сортируют, прежде чем выбросить. Потом мусор отправляется на завод по переработке мусора и из него делают новые материалы.  

- Как вы думаете, как можно сортировать мусор, на какие группы?

- А что делают с бумагой?

Сбор макулатуры – очень важное дело. Макулатура – это отличное сырьё для изготовления бумаги, на которой можно печатать учебники, книги и т.д. 60 кг макулатуры спасает жизнь ели, которой надо расти не менее 50 лет.

Итак, ребята, что же нужно сделать, чтобы на улицах было меньше мусора?

Давайте договоримся, что будем уважать труд дворников и выбрасывать мусор в специальные контейнеры, даже самый маленький, чтобы Злючка-Грязнучка не стала огромной. А также не оставлять мусор после себя в лесу.
